

## БИТЬ ВРАГА БЕЗ ПЕРЕДЫШКИ!

С фронтов великой отечественной войны идут бодрые, радостные вести. Сегодня Советское Информбюро сообщает о том, что доблестные войска Красной Армии Юго-Западного фронта, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли захваченный врагом город Клец. Потери немцев в живой силе, по предварительным подсчетам, составляют 12.000 убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. За Ростовом — Тихвином, за Тихвином — Елец. Страна горячо приветствует своих героических воинов, водружающих славное советское знамя над родными городами и селами, освобожденными от немецкого ига!

Советские войска все чаще берут инициативу в свои руки, все чаще наносят сокрушительные удары врагу. Факты всей силой своей неопровержимости подтверждают сталинские слова о том, что в результате истекшего периода советско-германской войны гитлеровская Германия, людские резервы которой уже иссякают, оказалась значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разворачиваются в полном объеме. Наши силы растут, силы врага тают.

Силы врага тают, но они еще не исчерпаны. Ни на одну минуту нельзя забывать о том, что против нас была брошена почти вся военная мощь гитлеровской Германии, которая создавалась годами, что в помощь этой военной машине были приданы войска и техника гитлеровских вассалов. Полный разгром этой громадной военной машины требует напряженных, непрерывных и величайших усилий. Никакого головокружения от успехов! Сейчас больше, чем когда бы то ни было, нужен грезивый, холодный расчет, точное знание обстановки, точный подсчет своих сил и учет всех возможностей врага.

Враг пытается свалить всю ответственность за свои неудачи на русскую зиму, на русский мороз, хотя он прекрасно знает, что не зима, а растущая сила Красной Армии сорвала, развеяла врага его захватнические, грабительские планы. Но, бессловно, зима, к которой враг, рассчитывавший на „могучую“ победу, оказался неподготовленным, сыграла и сыграет еще свою роль. Мы охотно принимаем в союзники наши крепкие морозы, снежные заносы. Красная Армия должна использовать все преимущества, которые дают ей суровые зимние условия нашей страны. Зима гонит врага к населенным пунктам — выживать его оттуда, выгонять на мороз. Пусть коленеют, пусть находят смерть в снежных сугробах преступные захватчики, кровавые грабители. Их сюда никто не звал. Зима затрудняет немцам связь с тылами, нарушает их коммуникации. Красная Армия, наши славные партизаны должны использовать зиму, еще больше рвать связь между немецкими войсками, изолировать их, обрывать не только на службу, но и на голод, на отсутствие боеприпасов. Ожесточенные бои идут на всем

фронте. Красная Армия теснит врага на многих участках этого фронта, освобождая от вражеского нашествия советские города и села. Но мало только теснить врага. „...Если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат“, — говорил товарищ Сталин. Ни один из гитлеровских бандитов, ворвавшихся на нашу землю, не должен уйти живым отсюда. Гитлеровская армия должна быть и будет похоронена на наших просторах, она найдет могилу на советской земле. Надо выбить из рук врага его смертоносную технику. Наши трофеи растут, но их должно быть еще больше. Уничтожать живую силу врага, захватывать, а где нельзя захватить — уничтожать его технику, — такова задача. Урон гитлеровской армии должен быть таков, чтобы его не смогла больше восполнить немецкая производственная машина.

Никакой пощады немецким оккупантам, ни минуты передышки врагу! Бить нещадно и непрерывно! Следовать за ним по пятам, не давая опомниться, не давая возможности оторваться от наступающих советских войск, навязывать ему бои и громить до полного уничтожения — такова тактика лучших наших частей, которую должна освоить вся Красная Армия. Жизнь показала, что жестокие испытания, через которые прошли Красная Армия и весь советский народ, не прошли даром. Наша армия приобрела большой боевой опыт. Она научилась не только стойкому сопротивлению, но и разящим наступательным операциям. Этот боевой опыт должен быть использован всюду так, как он был использован под Ростовом, под Тихвином, под Ельцом. Под Тихвином вся группа генерала Шмидта была разбита наголову. Кого не застала смерть, тот бросил оружие и в панике бежал. Немногие из бежавших дойдут до своих частей, а если и дойдут — раздетые, разутые, шивые, — то они явят своим „товарищам по оружию“ блестящую картину того, что ждет каждого из гитлеровских захватчиков, если он останется в живых.

Наша Красная Армия давно развеяла миф о „непобедимости“ немецко-фашистских полчищ. Она научилась не только наносить поражение хваленным немецко-фашистским войскам, не только обращать их в беспорядочное бегство, лишая возможности организованного отступления, но и истреблять целые части гитлеровской грабительской армии. Именно такими, и только такими, должны быть результаты ударов, наносимых Красной Армией врагу.

Враг чувствует нарастающую силу Красной Армии. Кровавый Гитлер знает, какими последствиями чреваты для него победы наших войск. Он и его генералы приложат все усилия, чтобы оказать сопротивление нашим частям. Впереди предстает еще трудная и упорная борьба. Все силы должны быть брошены на разгром ненавистных нацистских, гитлеровских бандитов. Смерть немецким оккупантам!

Вперед, до полной победы над врагом!  
(Передовая „Правды“ за 11/XII)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС  
ПРОВАЛ НЕМЕЦКОГО ПЛАНА ОКРУЖЕНИЯ И ВЗЯТИЯ МОСКВЫ  
Поражение немецких войск на подступах к Москве

16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву. Противник имел целью путем охвата и одновременного глубокого обхода с флангов фронта выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну — на юге. Далее — занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее.

Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга на Клинско-Солнечногорско-Дмитровском направлении 3-я и 4-я танковые группы генералов Готт и Хютнера в составе 1,2,5,6,7,10 и 11-й танковых дивизий, 36 и 14 мотопехотных дивизий, 23, 106 и 35 пехотных дивизий; против левого фланга — на Тульско-Каширско-Рязанском направлении — 2-я бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3,4,17 и 18 танковых дивизий, 10-й и 29-й мотопехотных дивизий, 167-й пехотной дивизии; против центра действовали 9,7,20,12,13 и 43 армейские корпуса, 19 и 20 танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском, и Наро-Фоминском направлениях.

В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря, по далеко неполным данным нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224. Потери противника убитыми — 55 тысяч 170 человек.

6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контр наступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и поспешно отходят, бросая технику, оружие и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину:

- Войска генерала Лелюшенко, сбивая первую танковую, 14 и 36 мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили город Клин;
- Войска генерала Кузнецова, захватив город Яхрому, преследуют отходящие 6, 7 танковые и 23 пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;
- Войска генерала Власова, преследуя 2 танковую и 106 пехотную дивизии противника, заняли город Солнечногорск;
- Войска генерала Рокоссовского, преследуя 5, 10 и 11 танковые дивизии, дивизию СС и 35 пехотную дивизию противника, заняли город Истру;
- Войска генерала Говорова прорвали оборону 252, 87, 78 и 267 пехотных дивизий противника и заняли район Кулебякино — Локотня;
- Войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3, 4 танковые дивизии и полк „СС“ „Великая Германия“ — противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296 пехотную дивизию противника;
- Первый гвардейский кавалерий-

ский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17 танковую, 29 мотопехотную и 167 пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял — города Венев и Сталиногорск;

з) Войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18 танковой и 10 мотопехотной дивизии противника, заняли город Михайлов и город Елифань.

После перехода в наступление, с 6 по 10 декабря частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено танков — 383, автомашин — 4317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов 515, автоматов — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119, пулеметов — 131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества.

Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 тысяч убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря с. г. захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1434, автомашин — 5416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по указанным выше армиям за это время составляет свыше 85 тысяч убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

\* \* \*

Германское информационное бюро писало в начале декабря:

„Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель, даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль“.

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще не было у нас под Москвой, ибо морозы достигают не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы. Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уж нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 12 декабря

В течение 12 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 декабря уничтожено 11 немецких самолетов. За 12 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

За 11 декабря частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 418 автомашин с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, уничтожено 14 полевых и зенитных орудий с присадкой, 110 подвод с боеприпасами, 13 автоцистерн с горючим, потреблено или рассеяно 2 батальона вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 10 орудий, 48 пулеметов, 100 автомашин, 120 автоматов и склад боеприпасов. На другом участке фронта кавалеристы тов. Белова за несколько дней боев захватили 50 танков, 40 орудий, 2000 автомашин, 100 мотоциклов и много других трофеев.

Наши части в бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта захватили 11 орудий, 7 минометов, 37 пулеметов, 114 повозок с имуществом, много винтовок и автоматов. Части тов. Богдасарова и Козина захватили 32 пулемета, 10 минометов и другие трофеи.

Героический подвиг совершил красноармеец тов. Сыпцов. В бою с противником он поджег бутылками с горючей жидкостью 2 немецких танка, уничтожил гранатами пулеметное гнездо вместе с расчетом и истребил 10 немецких солдат.

Партизаны Калининской области успешно уничтожают транспорты германской армии. Партизанский отряд тов. К. атаковал на-днях немецкий санный обоз. В руки партизан попали 3000 консервных банок, 220 валенок, 300 полушубков. Как выяснилось, валенки и полушубки немецкие захватчики отбирали у крестьян окрестных деревень.

Партизаны-лыжники из отряда тов. С. атаковали ночью землянки немцев недалеко от фронта. Вещным сняв часового, звуканного в женские плашки, партизаны забросали землянки гранатами и обстреляли немцев из автоматов. Услышав взрывы гранат и треск автоматов, немцы послали к месту происшествия роту солдат. Войны боевого охранения партизан встретили их огнем из пулеметов и автоматов. Фашистская пехота вынуждена была отступить. При отступлении немцы попали под огонь своих же частей, которые боясь окружения, начали стрелять из минометов и орудий. В результате лихого залета партизан, немецкие захватчики потеряли убитыми и ранеными около 200 солдат.

Наши части, действующие на Южном фронте, захватили в плен большое количество немецких солдат. Показания пленных свидетельствуют о том, что даже среди отборных гитлеровских войск, в связи с затяжным характером войны и огромными потерями, началось глухое брожение. Пленный солдат 7 роты полка „СС Адольф Гитлер“, член гитлеровской организации молодежи Эрих Горвиг сообщил следующее: „Наш полк, который состоит из одних добровольцев, понес большие потери. В 7 роте из 200 с лишним солдат осталось 43 человека. Настроение солдат всегда было бодрое и воинственное, но за последнее время оно резко снизилось. Наступил холод, а зимнего обмундирования нет, питание ухудшается, солдаты завшивели, полк несет большие потери“.

# Трудом и рублем бить врагов

С каждым днем растет количество двухсотников на машиностроительном заводе ДРО, самоотверженным трудом помогающих героической Красной Армии скорее уничтожить гитлеровских бандитов всех до единого.

Вместе с этим коллектив машиностроителей идет в ногу со всеми патриотами матери-родины в проведении всех хозяйственных и политических задач. Одним из показателей этой активности является реализация билетов денежно-вещевой лотереи.

Только за два дня машиностроители реализовали билетов этой лотереи на 129600 рублей. Многие

товарищи приобретают билетов на сумму больше 20 процентов их заработка. В. Н. Баладин приобретает билетов на 300 рублей, Чепуров на 240, Мурсыев на 210.

Главный инженер завода И. М. Горячев внес на билеты лотереи 450 рублей. Недавно поступившая на завод жена мобилизованного в Красную Армию тов. Коновалова приобретает билетов на 30 рублей.

Стахановским трудом и советским рублем патриоты родины помогут фронту уничтожить фашистских галлов.

И. ЛАЗАРЕВ

## Лучшие коллективы по реализации билетов

Широко развернулась реализация билетов денежно-вещевой лотереи на металлургическом заводе.

Большинство работающих подписывается на билеты на 20 процентов месячного заработка. Некоторые работающие, как например тт. Симонова и Маслов из охраны завода, тов. Алексеев из транспортного отдела и другие приобрели лотерейных билетов на 25 процентов месячного заработка. Работники охраны тт. Кочеткова и

Ревунова уплатили наличными за билеты по 100 рублей.

Вперед по реализации лотерейных билетов идут мелкосортный, электрический цех и охрана завода, где почти все работающие уже охвачены подпиской на билеты на сумму не ниже чем на 20 процентов месячного заработка. Их примеру должны последовать другие коллективы цехов и отделов.

РЯБИЦЕВА

## За наличные

Коллектив работников детского сада машиностроительного завода ДРО приобретает билеты денежно-вещевой лотереи на сумму 650 рублей, равную 20 процентам месячного заработка.

Всю эту сумму работники детского сада внесли наличными деньгами и вызывают работников детского сада металлургического завода последовать их примеру.

Зав. детсадом ОКУНЦОВА

## Все, как один

Самоотверженным трудом на всех участках социалистического труда народы СССР отвечают на зверства и вероломства фашистов. Народ верит в победу над фашистами, верит в силу и мощь Красной Армии и Флота.

Трудящиеся нашей страны не только упорным трудом усиливают мощь Красной Армии, но с любовью вносят теплые вещи, ценности, деньги. Горячо откликнулся коллектив работников неполно-средней школы № 1 на призыв Советского правительства приобрести билеты

денежно-вещевой лотереи. 32 человека все, как один, подписались на билеты на 20—25 процентов к зарплате, всего на сумму 2070 рублей.

Большинство работников выразило желание уплатить деньги в 1—2 срока. Тов. Левкович внесла наличными 120 рублей, Крапешникова—60 рублей, Конышева—90.

Надлые фашисты просчитались. Советский тыл также крепок, как фронт и драться будет до полной победы.

В. ЛАВРОВСКАЯ

# На боевой вахте

С первых дней великой отечественной войны по указанию Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина в городах и селах нашей родины были созданы истребительные батальоны для борьбы с вражескими группами, забрасываемыми к нам в тыл.

Коммунисты, комсомольцы и беспартийные патриоты нашей родины, добровольно вступившие в истребительный батальон с большевистской страстью изучают военное искусство—учатся метко стрелять из винтовки, ловко бросать гранату, разить врага штыком.

Стахановцы на производстве—слесари, токари, сталевары, инженеры и техники, мужчины и женщины, после самоотверженного труда в заводе идут в Дом обороны на военные занятия и несут дежурство на боевой вахте.

В живой и увлекательной форме, увязывая каждый прием боевого искусства с примерами героизма на фронте, командиры обучают бойцов военному делу. А когда проходят учебные боевые тревоги, то каждый боец знает свои задачи и готов мужественно отражать нападение врага.

Социалистическое соревнование между подразделениями, показ достижений в боевом листке, помогают все лучшее шире распространить, а критика недостатков предохраняет от повторения их.

Бойцы истребительного батальона за несколько месяцев боевой учебы стали дисциплинированными, требовательными к себе и другим, готовыми выполнить возлагаемые на них задачи.

И. ЖДАНОВ

Отв. редактор П. Г. ЮДИН

Коллектив сотрудников жилищно-коммунального отдела завода ДРО выражают глубокое соболезнование семье

**СИНЮХИНА**  
Ефима Филипповича,  
скончавшегося 12 декабря.

## ОТДЕЛ КАДРОВ ЗАВОДА ДРО ПРОИЗВОДИТ

набор учеников электросварщиков в возрасте от 17 лет и выше.

С заявлением обращаться в отдел кадров завода ДРО.  
Нач. отдела кадров ДУНАЕВСКАЯ.

5—5

## СТРОЙКОНТОРЕ ГОРНОМХОЗА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

следующих профессий:  
1. Плотники  
2. Землекопы  
3. Печники

на строительство мельницы в г. Выксе. Об условиях спрашивается в стройконторе Горномхоза: Кр. площадь (б. пожарное дело).

Н-к стройконторы ГУСЕВ.

1—2

## ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на 1942 год

НА ГАЗЕТЫ центральные, областные и районную.

Срок приема подписки до 19-го декабря 1941 года.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

# О физической закалке школьников

Наш вождь и учитель товарищ Сталин поставил задачу—вырастить из нашей молодежи здоровых жизнерадостных советских людей, способных поднять могущество нашей страны на должную высоту и захватить ее грудью от любого врага.

Большое значение физическому воспитанию детей уделяет товарищ Калинин. На Всероссийском совещании заведующих областными (краевыми) отделами народного образования и Наркомов просвещения АССР, состоявшегося в конце января 1941 года тов. Калинин в своем выступлении спрашивает: „Чего мы хотим от физкультуры и какие задачи ставим перед нею?“. И отвечает: „Главное—это невозможно закалить ребят физически, сделать их более ловкими и выносливыми, научить их организованно ходить, т. е. стройными рядами, научить их хорошо прыгать и бегать“. В своей речи на собрании комсомольского актива города Куйбышева 12 ноября 1941 года тов. Калинин еще конкретнее и острее поставил вопрос о физической закалке молодежи, как одну из задач подготовки молодежи к войне, к

эффективному участию в войне.

Совершенно ясно, что в условиях великой отечественной войны советского народа со своим злейшим врагом германским фашизмом, вопрос о воспитании ловких и смелых, выносливых и физически закаленных молодых людей, будущих воинов Красной Армии, приобретает огромное значение. Решением этой задачи должны заниматься учителя, пионерские и комсомольские организации, семья и советская общественность.

Поэт-боец Алексей Сурков в одном из своих докладов привел следующий факт. Товарищ Н. был хорошим дисциплинированным бойцом. Но не был приспособлен к зимним холодам: быстро простуживался и кашлял. Однажды перед этим бойцом была поставлена боевая задача: достать „языка“. Боец умело пробрался в расположение противника и был уже у достижения цели, как вдруг своим кашлем выдал себя.

К сожалению многие школы района и города не перестроили своей работы на военный лад и не занимаются этим насущным воп-

росом. Школы до сих пор не организовали пешие и лыжные походы учащихся, не проводят военно-спортивные занятия на свежем воздухе. Не готовят учащихся к сдаче нормы ГТО и ВГТО. В выходные дни школы находятся на замке.

Одним из методов воспитания физической закалке школьников является проведение разных вылазок, походов и экскурсий под руководством учителя, классного руководителя, пионервожатого. При помощи таких экскурсий мы воспитываем у детей способность применяться к различной погоде, убеждать себя от простуды, преодолевать препятствия на пути похода, обслуживать себя в походе. У школьника воспитывается много качеств, которые так нужны при защите родины и в любом труде.

Эти походы необходимо связать с политико-воспитательными моментами: изучение своего района в природном, географическом и краеведческом отношении, посещение кино-театров в городе и т. п. Хорошо продуманные и организованно проведенные военные игры способствуют воспитанию физической закалки школьников. Военная игра должна быть построена так, чтобы

ученики могли здесь приобрести элементарные навыки по службе связи, разведки, наблюдения, по окопному делу, по работе с противозащитой, по ориентировке на местности и т. п.

В проведении этих мероприятий почетное место должна занять пионерская организация. Необходимо срочно перестроить всю работу пионерской организации на военный лад. Создать в каждой школе пионерскую дружину. Школа должна помочь семье в правильной постановке физического воспитания в семье. Есть случаи, когда некоторые родители заявляют: „Мы не пустим нашего сына в поход. Какбы он не простудился“. На конкретных примерах надо доказать родителям вред таких суждений.

Школа и комсомольская организация, семья и советская общественность должны поставить задачей—ни одного дня (тем более выходного) без мероприятий, способствующих физической закалке молодежи, обогащающих ее военными знаниями.

Заведующий районным педагогическим кабинетом Б. И. ЧЕРНЫЙ